4*"“Math Sujet de revision n°1 Prof:M.Benali

Exercice 1 : (Vrai — Faux)

Pour chacune des questions suivantes répondre par « Vrai » ou « Faux

en justifiant la réponse dans la figure ci-contre OABC est un carré de centre |
¢t de sens direct et J le milieu de [OA]

S e 4
1) L’isométrier_ oS ) o8, 45, €st une rotation d’angle .

2) 19(/1#) Dta = ng(”] OtEZ

J!'
(3,—) (1,5)

3)r _, or _ estlatranslation de vecteur B4
4) Soit S la similitude directe de centre O tel que S(B) = A. Alors J est ’antécédent de [ par S

Exercice 2 :

On donne dans le plan complexe rapporté au repére orthonormé (0,7, /) les points F , B et C d’affix«
respectives 1, i3 et 1+%i . Soit (E) ’ensemble des points M tel que 14|z]2 _gt_7 =48,

1) a) Donner une équation cartésienne de (E). En déduire que (E) est une ellipse et vérifier que F est un foy
de (E).
b) Vérifier que C appartient a2 (E) puis écrire une équation cartésienne de la tangente T a(E)enC.
¢) Déterminer les sommets de (E) puis tracer T et (E).

2) Soit I'={M(x,y)e E telque xe[-2,2] et y=0} . Calculer le volume du solide engendré par rotation ¢
I" autour de P’axe (0,7) .

3) Soit D la directrice associé a F et H le projeté orthogonal de B sur D. Montrer que le triangle FHB e
rectangle.

4) Soient M et N deux points de (E) tel que (OM) L (ON). On suppose que (OF,0M)=02x)ou 8 e [O,ZJr[
12
3+5in’0
1 7
e —— =
OM* ON° 12

a) Montrer que OM” =

b) En déduire que :

Exercice 3 :

Le plan cbmplexe P est rapporté au repére orthonormé (0,01,0J), soit aun nombre complexe non nul.
On considére I’application f de P\{I} dans P qui & tout point My associe le point M’y tel g

1) a) Montrér que les affixes des points invariants par f sont les solutions de I’équation :
(L) :2°=2z +1+a2=0
b) Résoudre dans C 1’équation (E)

2) On considere les points A et B d’affixes respectives 1 +jja et 1 —ia etonpose a=x+1iy oux et y eR.
a) Montrer que les points O, A et B sont alignés si et se,u}ément si o= ,

b) Montrer que les vecteurs OA et OB sont orthogonaux si et seulement si fa | = 1.

8

3) On suppose que a =" tel que 96]—%,%[_

a) Donner I’écriture expe

b) En déduire a- :w !J"JngSQ_&&:h_lE&i "4, © isoctle rectangle en O !.u,
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L 7
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a) Montrer que OM” =

b) En déduire que :
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Le plan cbmplexe P est rapporté au repére orthonormé (0,07,0J), soit a un nombre complexe non nul.
On considére 1’application f de P\{I} dans P qui & tout point M associe le point M’ tel g

z-1
1) a) Montrér que les affixes des points invariants par f sont les solutions de I’équation :
(B):28-2z +1+a2=0
b) Résoudre dans C 1’équation (E)
2) On considere les points A et B d’affixes respectives 1 +jja et 1 —ia etonpose a=x+1y oux et y eR.
a) Montrer que les points O, A et B sont alignés si et seulement si x=0.

b) Montrer que les vecteurs OA et OB sont orthogonaux si et seulement si ja | = 1.

3) On suppose que a = tel que 96]—-7—2[,%[_

a) Donner I’écriture expe Yo 3 — _' : A y
b) En déduire a- tw L,9JSL_da>l)e 204, & en O b
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